

春节祈福来牛首山,体验别样年味

除夕白天至初七,属狗的游客享门票半价,除夕夜免费入园

2018年春节已经进入倒计时,“南京新民俗·牛首新年俗”牛首山新春祈福之旅再度欢乐启程!从除夕当夜(2月15日晚)至大年初七(2月22日),牛首山“百业共旺新时代·万民同福春牛首”新春系列活动一天一个精彩主题,一天一套丰富活动。除夕白天至初七,本命年游客享门票半价,除夕夜免费入园。

现代快报/ZAKER南京记者 卞唯伟



牛首山夜景璀璨夺目 景区供图

祈福迎新,“佛系”春节好去处

延续往年“南京新民俗·牛首新年俗”特色文化,今年的牛首山新春系列活动依旧涵盖祈福和民俗主题,活动将从除夕举办至初七。除夕晚上,游客可购票入园参与跨年祈福活动,本命年的游客享受门票免费政策。当晚,佛顶寺大雄宝殿为游客开放撞钟,供奉于佛顶宫B层的佛顶

骨舍利也将对外公开瞻礼。游客沿途参与“集五智得福慧”活动,边游玩边集章,有机会获得开光福卡。佛顶宫还将开展“抄写心经”“禅香打篆”“禅茶一味”等禅意文化活动,“佛顶送福”活动将邀请书法家现场为游客书写新春“福”联,以墨香传递新年祝福。户外大屏前将联袂呈现扫

码送祝福、整点抢红包、名人说牛首、除夕大联欢等精彩节目;由佛顶寺住持曙光法师主法的祈福法会将在佛顶摩崖前举办,零点时分登塔撞钟。

丰富的祈福活动除了在除夕夜晚举办,2月16日至2月21日白天也将精彩呈现,感兴趣的游客不要错过。

非遗传承,传统年味儿少不了

从除夕晚上起至年初六,牛首山文化旅游区还将邀请民间艺人,在无忧广场摆起小型传统市集,烙画、剪纸、绳结、糖画、脸谱、泥塑、秦淮灯彩等非遗节目汇聚一堂,精湛的民间技艺展示,向游

客呈现一个传统的中国年。目不暇接的市集自然缺不了传统美食小吃,香甜的赤豆元宵、绵密的桂花糖芋苗、软糯的黑糖糍粑,还有回鹛干、八宝粥、糖藕、糕团小点等秦淮素点,与

游客一起回忆“舌尖上的童年”,品味记忆中的老南京。初六白天,有缘游客还可以欣赏到民乐演奏等文化节目,在喜迎新春的热闹氛围中,享受传统民俗文化,感受浓浓年味。

百业兴旺,定制活动七天乐

初一到初七白天,牛首山文化旅游区为不同行业、不同人群定制祈福活动。针对三世/四世同堂家庭、新婚夫妻、甜蜜情侣,将特别开展佛前传家训、登塔撞钟、结天地同心结、佛系表白等情缘活动。

值得一提的是,牛首山初四

将邀请爱狗人士,参与“忠爱有家”狗狗认养活动,共同为公益事业献一份力量。此外,还有为儿童定制的笔耕仪式、孺子牛图等传统活动,为有业人士定制的“财满天下”祈福活动,以及小型室外民乐音乐会等。

为了便于南京市民在春节

期间前来牛首山祈福过大年,牛首山文化旅游区大年初一至初六特在长江路长白街交叉口设置牛首山直通车乘坐点,发车时间每天上午10:30-11:00,购成人票和老年票游客可免费乘坐直通车,符合免票政策的人员乘车需购买景区小交通车票。

大报恩寺遗址博物馆开启夜游模式

一声“新年好”,小朋友就能拿到压岁钱了。你知道吗?古代过年小朋友也会收到“红包”,但里面没有压岁钱,压岁钱是清朝才有的。

2月12日晚,一场“古礼祝福”活动在大报恩寺遗址博物馆举行,由此拉开新春祈福游园灯会活动的大幕。新春祈福游园灯会期间,观众不仅可以欣赏到造型各异的大型灯彩,还可以感受到夜间博物馆独特的魅力。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅 韩雨霏/文 顾炜/摄



春节游园活动之一——剪窗花

友情提醒 闭馆时间推迟到20:45

2月12日至3月5日,大报恩寺遗址博物馆“祈福游园灯会”活动期间,闭馆时间推迟到20:45。因设备维护和需要,晚间开放时段,塔楼、报恩体验馆、汉文大藏经馆不对外开放。

现代快报记者了解到,大报恩寺遗址博物馆晚间门票为48元,不过,白天购票入园的游客,只要不离开馆区,等到晚上就可以欣赏灯彩。南京市公园年卡持卡人可持卡入园。

古代,拜年有讲究

“在古代,我们就有给压岁钱的习俗,但是,里面不是真钱,而是长辈们对晚辈的一份祝福。”报恩使者、南艺古典文献学博士文心穿着汉服,对来参观的孩子们讲述着古代拜年的习俗。

文心说,春节是汉族人最大的节日,目的是把所有吉祥如意带过来。新年,晚辈们向长辈拜年,要作揖,对长辈说祝福语“新年好!”这时候,长辈们给晚辈一个红包,晚辈一定要双

手接,并且说“谢谢”。

那晚辈们收到的“红包”里是钱吗?其实是一些祝福铜钱,铜钱上刻着“长命百岁”“富贵吉祥”,表达了长辈们对晚辈们浓浓的爱。

一直到清朝,压岁钱才变成真的,在《红楼梦》中就有“老祖宗”给压岁钱的场景。

春节期间,吃饭也有讲究。晚辈吃菜,只能吃离自己最近的,不能夹远处的菜,否则就是“神龙过海”,会被认为没教养。

大报恩塔玩起“灯光秀”

借着《国家宝藏》大报恩寺遗址博物馆也火了一把,加上这里又是秦淮灯会主场之一,在这里赏灯会是“必需的”。

现代快报记者了解到,本届灯会期间,大报恩寺遗址博物馆共设数十组大型主题灯彩和灯彩小品,分别布置于圣地广场、内庭以及建初寺等处。在春节灯会期间,大报恩塔也会玩起“灯光秀”,能够变幻出200多种灯光造型。

除了赏灯,还有系列年俗活动。春节灯会期间,大报恩寺遗址博物馆还设置了祈福丝带、抄经、拓福、许愿莲花灯等经典项目。

2月19日(正月初四晚)至初五凌晨,这里还将举行“撞钟迎财神”活动,届时会有撞钟祈福、迎财神等众多传统民俗互动贯穿其中,让公众能够在沉浸式的游览体验中,祈福新一年的财运亨通,平安康泰。

南京国际梅花节 实行主题联票

140元/人次,包含4个景区

快报讯(记者 张瑜)2018年南京国际梅花节将于2月4日至3月11日举办,2月12日,现代快报记者从南京市物价局获悉,今年南京国际梅花节实行主题联票,整合了明孝陵景区、牛首山文化旅游区、大报恩寺遗址博物馆景区、神策门瓮城至太平门段城墙等四个景区,联票价格为140元/人次。在梅花节期间,市民和游客可进入上述四个景区各一次。

据悉,本届梅花节将以满足人民的美好生活需要为办节宗旨,体现“赏梅花、观花灯、登城墙、祈幸福”的办节特色,期间发行的“梅香满金陵,美丽新南京”主题联票将整合相关景区资源,进一步提升南京国际梅花节的影响力和带动力,提高市民、游客的参与度和获得感。

此外,享受相关优惠政策的特定人群购买联票的,不再重复享受优惠政策。物价部门要求,联票各成员单位做好价格执行前公示和明码标价工作,在售票处醒目位置公示票价、使用期限、使用范围等,做好宣传解释工作,自觉接受物价部门和社会的监督。

现代快报记者了解到,梅花节期间,明孝陵景区门票价格实行优惠,票价为60元/人次,优惠政策在此基础上按照相关文件规定执行。